美国总统选举预选引"局外人"搅局

地产大亨特朗普叫器向"中国制造"征税 45%



2月1日,2016年美国总统大选正式开打。令人大跌眼镜的是,原本将是克林顿、布什两大家族加冕礼的初选,却不经意让非主流选手抢足了风头。图为最新一期英国《经济学人》杂志封面。

美国 2016 年总统选举首场预选于 2月1日在中西部艾奥瓦州举行。从此开始,十几位竞选人将经历激烈的党内厮杀,最后产生两位候选人,分别代表民主党和共和党角逐总统宝座。

地产大亨特朗普

据新华国际客户端1月31日报道,今年的选举曾被预言是两位实力人物的对决:共和党的杰布·布什和民主党的希拉里·克林顿。然而,以唐纳德·特朗普为代表的众多"局外人"参选,彻底颠覆选情,令这场激烈的竞争更加喧嚣、怪诞和狗血。

特朗普7个月前宣布参选,没 人把他太当真。如今,这名69岁的 地产大亨是最具竞争力的共和党竞 选人,享有35%的党内选民支持。

特朗普没有任何从政经验,满嘴极端言论。仇视外来移民、反对全球化和怀念昔日美国是他的永恒主题。"让美国再强大"是特朗普的竞选口号。为达到这个目标,他自有主张: 遺返 1100万非法移民和他们的子女,向中国进口品征收 45%的高税率,处决恐怖活动嫌疑人的亲戚,禁止穆斯林入境……

哪怕最不懂政治的外行也不会 把上述言论当真。令人担忧的是, 特朗普愣是凭借满嘴疯话赢得了选 民的心,支持率节节上升。特朗普 或许不懂政治,但他擅长点燃选民 的不满和愤怒。

对于共和党而言,特朗普的崛起是个危险信号。他煽动的民粹主义情绪,或许抨击了以现任总统贝拉克·奥巴马为代表的民主党政治统治力量。然而,如果特朗普真的获得党内提名参与最后角逐,共和党几乎肯定会输给民主党。

蹿升迅速克鲁兹

令共和党头疼的是,目前在党内排名第二的竞选人、现年45岁的特德·克鲁兹也不省心。这个古巴移民的儿子白手起家,他惯用夸张手法自我营销,例如将自己阻挠奥巴马医改计划拨款与抵制希特勒相提并论。

克鲁兹在电视辩论中表现不俗,募集的竞选资金仅次于杰布·布什,仅去年最后3个月就筹款2000万美元。

在最近一次集会上,他恳请在座的农夫和农妇"每天至少花一分钟"祈祷让他成为美国总统。然而,克鲁兹与特朗普一样,问鼎白宫希望渺茫。

"民主党社会主义者" 桑德斯

能令共和党稍微松口气的是, 民主党最后也可能推出一个"不靠 谱"的候选人——佛蒙特州参议员 伯尼·桑德斯。

桑德斯直到最近才正式成为民主党人。他从来都不是民主党的粉丝,称这个政党已经在"意识形态上破产"。然而,民意调查显示,他享有37%的民主党选民支持,是唯一能与希拉里抗衡的民主党竞选人。

自从去年参选以来,希拉里一 直稳稳领先其他竞选人,支持率高 达52%,但在年轻选民中号召力有 限,享有的支持率低于桑德斯。74岁的桑德斯号称"民主党社会主义者",凭借痛击权贵在18岁到29岁的选民中站稳脚跟。

他声称,美国资本主义欺骗了 99%的人,誓言要拆除银行,并推行 全民医疗体制,还承诺公立大学要 提供免费高等教育,并减免学生贷款。与特朗普相比,桑德斯的支持 者同样狂热,不过大多是刺有文身、 身上打钉的大学在校生或毕业生。

2014年数据显示,美国中等家庭实际收入仍然比2007年顶峰时少4000美元。去年离校的美国大学生中,人均未偿还的学生贷款高达3.5万美元,两倍于20年前的水平。

"中间地带"三足鼎立

鲁比奥、俄亥俄州州长约翰· 卡西奇和新泽西州州长克里斯·克 里斯蒂是另外三个拿得出手的共和党竞选人,却都活在特朗普和克鲁兹的阴影下。去年第三季度,鲁比奥仅募集到600万美元竞选资金,只及另一名暂时领先的共和党竞选人、神经科医生本·卡森募集金额的1/3。

三足鼎立的局面削弱了共和党的中间力量。更糟的是,布什砸钱绝望反击,可能进一步分裂共和党这片难得的"中间地带",彻底分裂原有可能决定共和党提名候选人的40%选票。

三人中,鲁比奥极有可能代表 共和党参加竞选。在两党所有竞选 人中,43岁的鲁比奥堪称"小鲜 肉"。作为古巴移民后代,他的成长 故事是典型的"美国梦"。然而,鲁 比奥能否如《时代》周刊所称成为 "共和党救世主",取决于他能否在 预选中"活下来"。 (新华)



1月30日,在美国艾臭瓦州锡达拉皮兹,民主党总统候选人希拉里·克林顿(前)发表竞选演说,她的丈夫、美国前总统克林顿(前排右二)和女儿切尔西(前排右一)在台下倾听。

艾奥瓦州将于当地时间2

月1日晚举行2016年美国总统选举首场预选,这是今年美国大选的第一场"前哨战",对于以后的选举有"风向标"和"晴雨表"的作用,格外引人关注。

新华社记者 殷博古 摄

战机侵犯领空? 俄土展开舌战

新华社安卡拉1月30日电据 土耳其《自由报》30日报道,土耳 其空军已进入橙色警戒状态,随时 准备打击侵犯土领空的外国战机。

报道说,土耳其空军已命令阿 马西亚、安卡拉、巴勒克埃西尔、迪 亚巴克尔和马拉蒂亚的空军基地 进入橙色警戒状态,"每时每刻"做 好打击准备。

土耳其外交部30日发表声明说,土外交部29日晚召见了俄罗斯驻土耳其大使,抗议俄战机29日侵犯土领空。声明说,土耳其强烈谴责俄罗斯一架苏-34战机29日上午侵犯土领空,土耳其雷达部队用英语和俄语多次发出警告。

土耳其总统埃尔多安30日晚 在伊斯坦布尔对媒体说,土耳其是 北约成员国,土耳其领空属于北约 领空,如果俄罗斯战机继续侵犯土 领空,俄罗斯将承担严重后果。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫30日说,俄罗斯在叙利亚执行任务的飞机没有侵犯土耳其领空,土方关于俄一架苏-34战机29日侵犯其领空的声明"空口无凭"。

去年11月24日,俄罗斯一架 苏-24战机在土耳其和叙利亚边境 叙利亚一侧坠毁。土耳其方面说, 俄战机非法侵入土领空,土战机多 次警告无果后将其击落。俄方坚 称俄战机是在叙领空被土战机击 落的。11月28日,俄总统普京签署 对土耳其实行制裁的总统令。

亚洲出招防寨卡"入境"

寨卡病毒袭扰巴西并迅速在美洲蔓延,促使世界卫生组织定于2月1日举行紧急会议,商讨对策。亚洲迄今尚未发现寨卡病毒感染病例,但不少国家已相继采取预防措施,防止病毒"入境"。

马来西亚卫生部门要求,从南美洲和中美洲国家入境该国的游客,一旦出现发热和红疹等症状,需立即向医疗中心报告。

越南卫生部门也发出警告,要求来自寨卡病毒流行地区的入境者连续14 天自行检测健康状况,并告诫民众使用 蚊帐等以防可能发生的病毒扩散。

印度则加强了对寨卡病毒的监测, 并成立专门的技术小组监控疫情。

寨卡病毒1947年首次在非洲乌干 达寨卡森林中的猕猴体内发现,但去年 才在拉美地区出现大规模流行。

日本外务省近日出台安全旅行提示,强烈建议女性怀孕期间避免前往巴西或其他寨卡病毒流行的地区,要求所有到访疫情流行地区的游客务必穿长袖衫和长裤,避免被蚊子叮咬。

除亚洲国家外,澳大利亚外交部也 对该国孕妇提出类似建议。该国联邦 政府还要求医生关注从寨卡病毒流行 地区返回的旅客有无感染迹象。

塞卡病毒通常经蚊子叮咬传播。 感染病毒的小部分人会出现发热、皮疹、头疼、关节和肌肉疼痛等症状。孕妇如果感染,可能会导致新生儿脑部发育畸形。自去年10月以来,巴西已出现超过3500例新生儿小头畸形,被怀疑与寨卡病毒相关。 (新华)



寨卡病毒通常经蚊子叮咬传播。这是1月29日 在哥斯达黎加圣何塞一所实验室中拍摄的装有埃及 伊蚊幼虫的试管。 新华社发(肯特·吉尔伯特 摄)



1月29日,在秘鲁利马省,一名工作人员用化学 药剂驱蚊。 新华社发(维达尔·塔尔基 摄)

哥伦比亚两千多名 孕妇感染寨卡病毒

据新华社波哥大1月30日电 寨卡病毒持续在美洲传播。据哥伦比亚卫生部门30日通报,目前该国已累计有逾两万人感染寨卡病毒,其中包括2100多名孕妇感染者。哥伦比亚卫生部门预计,该国会有多达70万人感染寨卡病毒,并建议女性暂缓怀孕。

据当地媒体报道,哥伦比亚国家卫生研究院30日发布公报称,该国已有20297人确诊感染寨卡病毒,其中包括2116名孕妇,但尚未发现死亡病例或新生儿小头症患者。此前,世界卫生组织称,寨卡病毒的出现与某些地区的新生儿小头症及格林-巴利综合征病例数量激增可能存在关联。

据世卫组织统计,美洲、非洲等已有超过30个国家和地区报告出现寨卡病毒传播。疫情最严重的是巴西、哥伦比亚等美洲国家。欧洲一些国家虽然也有报告零星输入型病例,但世卫组织表示,欧洲地区冬季寨卡病毒传播的风险极低,因为冬季的气候条件不适于传播病毒的伊蚊活动。然而,一旦春夏季到来,温暖的气候将利于伊蚊繁殖,欧洲地区寨卡病毒传播的风险也将随之增加。

在大多数情况下,寨卡病毒通过热带和亚热带地区的伊蚊传播,与传播登革热,基孔肯雅热和黄热病的蚊子类型相同。世界卫生组织表示,寨卡并非危险病毒,清除病毒温床、预防伊蚊叮咬是防范重点。

2月1日,世卫组织将针对寨卡病毒召 开紧急委员会会议,商讨寨卡病毒流行是 否构成"国际关注的突发公共卫生事件"。